

政协委员 议事厅 125

羊城晚报记者 薛江华 通讯员 邵启文 周艳春

广东拥有多所中医药大学,拥有优质的学科建设、丰富的人才储备及中医药文化资源,并与港澳建立了科研、教学、医疗等合作关系,未来粤港澳大湾区将打造粤港澳中医药交流合作平台,为中医药的健康发展创造条件。省政协委员王正印在今年省两会期间提案建议,借助粤港澳大湾区建设加强三地生物医药方面的合作,促进广东的中医药“走出去”。

针对委员提案,广东省文化旅游厅、教育厅和市场监督管理局等多个部门作出回复,表示将打造大湾区健康产业和养生旅游度假胜地,建立健全粤港澳高校科研成果转化机制,推动粤澳医疗机构中药制剂中心建立。

政协委员提案建议加强粤港澳生物医药合作

健全粤港澳高校科研成果转化机制 共同推动国际认可中医药中国标准



珠海粤港澳合作中医药产业园 羊城晚报记者 汤铭明 摄

推进粤港合作,建立中药评价体系

王正印建议,借助粤港澳大湾区建设,加强生物医药方面的合作。支持三地中医医疗机构、科研院所、高等院校、中药企业在生物医药方面深度合作,促进内地中医药产业转型升级。广东可以选择一些西医治疗有难度、中医正在关注和探索的病种,如恶性肿瘤、肝病、糖尿病、重大传染性和自身免疫性疾病等领域,应用先进的现代科学技术和方法,与香港、澳门共同合作研发新药,不断提高中医药的创新能力,为中医药进入全球主流医药

市场发挥支撑引领作用。发挥港澳的多重优势促进广东的中医药“走出去”。王正印指出,中国没有复方成药纳入发达国家的医疗保险,主要是因为没有明确的出口标准。他建议内地和香港合办中药检定中心,建立一套“客观”的中药评价体系。支持广东药厂与香港药厂加强项目合作,提升研发能力和质量监管能力。“条件成熟时,粤港澳还应合作组建大型中药制药企业,提升三地中药材研发能力和国际竞争力,促进中药产品的出口。”

制定中药质量标准与检验规范衔接

王正印建议,加强中医药医疗保健、养生旅游等领域的合作。可以结合广东资源优势,发展养生旅游,如温泉疗法、医疗美容、芳香疗法、食疗、足疗等。借助内地丰富的中医药资源,以及广东发达的医疗保健市场、旅游市场、养老市场,与港澳医疗保健、养生旅游以及健康养老产业相结合,积极打造三地中医药健康服务链。

港澳药品监管部门及行业协会应加强中药法规的交流,共同探讨三地互认标准和相关检测技术的合作。通过联合制定药品标准、出口药品认证,尽快缩小中药管理法规和标准方面存在的差异。鼓励粤港澳中药企业和药品检验机构建立联系,进而达到检测结果互认。加强在中药标准领域的合作,加紧制定中药质量标准 and 推广工作,共同推动“中国标准”在国际上的认可。

打造粤港澳大湾区养生旅游度假胜地

对于委员提案提出的相关建议,省文化和旅游厅答复表示,下一步,要指导各地在粤港澳大湾区建设中弘扬传承中医药文化,加强岭南中医药文化遗产保护力度,支持中医药与旅游产业融合发展,打造大湾区健康产业和养生旅游度假胜地。按照《横琴国际休闲旅游岛

建设方案》工作部署,积极联合澳门等地共同发展养生休闲旅游,以横琴粤澳合作中医药科技产业园为依托,借助中医药产业优势,创建集中医药、养生保健、旅游博览、娱乐休闲、科技转化、健康产品研发等于一体的绿色、智慧、国际化的新型中医药科技健康旅游基地。

健全粤港澳高校科研成果转化机制

省教育厅答复表示,下一步将推动广东高校借助粤港澳大湾区建设,加强三地相关高校扩大中医药交流与合作。加强三地中医药高校及学科在生物医药方面深度合作,不断提升中医药创新能力,促进广东中医药产业转型升级,为中医药进入全球主流医药市场

发挥支撑引领作用。加强粤港澳三地中医药人才的交流,鼓励和支持我省相关高校多招港澳的优秀学生就读中医药专业。建立健全粤港澳高校科研成果转化机制,积极推动湾区内中医药科技研究成果的转移转化。

5 着力构建中药全产业链质量标准体系

广东省市场监督管理局答复指出,下一步将推动粤港澳三地中药标准检验领域的深度合作,支持广东省药品检验所发挥内地法定检验机构平台优势,与港澳地区共建中药国际权威研究机构,以粤港澳大湾区中药标准融合互通为目标,建立国际认可的广东省岭南药材标准,为岭南中药产品走向世界提供质量保证。

推动粤澳医疗机构中药制剂中心的建立。2019年12月,粤澳医疗机构中药制剂中心在横琴新区粤澳合作中医药科技产业园正式揭牌,这是内地医疗机构首次与澳门药企合作共建的大型制剂中心,将有效发挥粤澳地区中药产业资源共建共享优势,为粤澳两地中医药发展贡献新的力量。

接下来还将配合国家药品标准提高工作,争取国家药典委员会重点项目落户广东,并探索省药品检验所与国家药典委员会联合共建对接中药标准国际化服务平台,指导广东省内中成药、医疗机构中药制剂及中药材地方标准制修订。

着力构建中药全产业链质量标准体系,逐步将中药饮片标准体系从单一的饮片炮制规范标准向全产业链质量标准延伸,规范广东中药种植加工生产环节。

此外,还将继续支持中药相关研究平台建设。支持广东省药品检验所搭建中药全产业链质量评价平台,并搭建中药标准国际化平台,进一步推动广东中药发展走向标准化和国际化。

倒卖信息、违法配资、网络诈骗……小心“荐股黑群”伸出的噬人獠牙

41人的“荐股群” 40人是托儿

据新华社电 随着股市开始火热,微信、QQ等网络社交平台上的“荐股黑群”也开始活跃。群内有所谓“庄家”“大V”进行忽悠式荐股,侵害股民权益。

A 蒙“入会费”设“十面埋伏”

“您好,有一个股票盈利群想邀请您加入。”“现在拉您进入的是VIP交易信息内部群。”据悉,不法分子常以电话推荐、主动拉人等方式将部分股民诱入“荐股黑群”,再通过自称自己或团队是“大V”“股神”操控股民牟利。——夸大其词,蒙“入会费”“内部信息费”。记者在一个名为“谈股论金大家赢”的微信群中看到,有人反复发送“免费领取最低收益18%内幕股代码”文件;还有自称是助理和分析师的人持续发送据称是购买文件者个人账户不断赚钱的截图。一名群内管事的人说,其团队“有内幕、够专业”“很安全”,记者只要缴纳3999元入会费,就能得到“牛股最佳买卖点和建仓时机”内部信息,而实际上所谓“内幕股代码”不过是一些从网络上随便找来的公开资料。——“十面埋伏”,骗“平台充值费”。“41人的荐股群,40人是‘托儿’,我就是‘韭菜’。”投资者顾某被上海嘉定警方告知,他差点被骗得血本无归。顾某称,他被网上认识的“炒股大师”拉进了荐股群,“大师”强烈推荐顾某充值10万元,加入炒股“战斗营”赚大钱。

记者从警方了解到,顾某所在荐股群内,加入他一人是真实投资者。另外,“大师”推荐的炒股APP也被动了手脚,其显示市场信息会比真实市场滞后1至2分钟,这让“大师”的涨跌判断几乎百发百中。——服务“庄家”,坑投资者接盘。6月19日,证监会发布风险警示称,有媒体报道个别股票交易中有“大V”为配合“庄家”出货进行忽悠式荐股,投资者接盘后股价暴跌损失惨重,需高度警惕。

B 开户半小时个人信息就泄露

不法分子通过“荐股黑群”除了诱骗操纵股民外,还有一个重大危险是违法出借股民的身份、财产、交易等重要信息。记者调查发现,在网络社交群组中存在一批不法分子,批量出借股民重要信息。“中国股民投资学校”QQ群中的一名卖家向记者表示,可大批出借股民姓名、电话、持股、资金等具体信息。记者了解到,股民信息多是通过技术手段从一些知名证券金融公司的网络系统或交易软件中窃取,“股民开户半小时内,姓名、电话号码和所在券商公司名字就能拿到”“要多少人都能供应”。有部分不法卖家出售“成群”股民,直接将荐股群引流;还有的甚至直接出售“荐股群”。一名卖家告诉记者,他直接供应成品种荐股群,群内每名股民计价160元。还有此类卖家向记者表示,可根据股民持仓情况、浏览股票记录、投资偏好等信息,为买家“定制”符合特定标准的股民资源包,这类股民群更便于买家“收割”。记者还发现,部分网络社交群组中有人声称能提供场外配资等非法金融服务。据一名经营者发给记者的资料显示,其可配资3至10倍杠杆,交易模式为“T+1”,建仓后即收取总金额0.58%的“建仓费”,每天再收总金额0.18%“递延费”。警方提醒,此类非法交易风险巨大。有犯罪团伙专门以高额配资为“诱饵”对股民实施网络诈骗,目前全国多地均有股民受害。

C 根治需形成有效监管合力

中国人民大学商法研究所所长刘俊海等多名专家认为,治理“荐股黑群”涉及网络安全、金融监管等多个方面,形成有效监管合力非常重要。针对目前股民信息通过证券技术APP大量外泄的情况,北京盈科(杭州)律师事务所律师方超建议,证监、网信、工信等主管部门应出台相应规范或技术标准,提高定期检查和测评频率,进一步提升此类APP信息安全防护能力。对于“荐股黑群”和信息贩子多藏身网络社交平台这一问题,北京师范大学网络法治国际中心高级研究员臧雷指出,国家网信办相关规定明确要求互联网平台运营者对违反法律法规和国家有关规定的互联网群组、账号信息等有依法依约采取警示整改、暂停发布、关闭群组账号等处置措施,保存有关记录,并向有关主管部门报告的义务。平台运营者应充分利用现有技术手段,更积极主动地落实监测、报告和治理义务。记者从上海证券交易所了解到,目前该所依托AI等新技术,开展运用机器学习技术开发投资者画像分析,使用知识图谱技术构建图形的账户关联分析模型,应用文本挖掘技术实现“网络黑嘴”自动侦测等应用研发,致力于更早发现隐患,更好保护投资者利益。证监会郑重提醒广大投资者,天下没有免费的午餐,请务必提高警惕,理性投资,以免上当受骗。对操纵市场、非法荐股等违法行为,证监会将保持高压打击态势。发现涉嫌犯罪的,及时移送公安机关立案查处,依法追究刑事责任。



图/新华社

百事通

1亿多广东参保人收到新福利 看病买药无需再携带医保卡 支付宝扫码取医保码即可支付

羊城晚报讯 记者沈钊报道:广东人可以在支付宝进行医保支付了!7日起,广东医保参保人上支付宝领取医保电子凭证(医保码),可在1万多家医院、药店使用。据悉,广东省医保参保人已经超过1.07亿,参保人可在支付宝激活医保电子凭证,激活后即可享受医保码带来的便利,看病、买药无需再带医保卡,出示手机里的二维码就可以直接支付。医保电子凭证是全国医保线上业务唯一身份凭证,医保电子凭证(医保码)是基于医保基础信息库为全体参保人员生成的医保身份识别电子介质,通过实名、实

人认证技术,采用加密算法,动态二维码展示,安全可靠,认证唯一。参保人只需进入支付宝市民中心或在支付宝首页搜索“医保码”,可在1万多家医院、药店使用。据悉,广东省医保参保人已经超过1.07亿,参保人可在支付宝激活医保电子凭证,激活后即可享受医保码带来的便利,看病、买药无需再带医保卡,出示手机里的二维码就可以直接支付。随着国家医保电子凭证工作的快速推进,未来不仅在医院、药店可以方便地使用手机扫码进行医保支付,互联网医院、慢病复开方、网上买药等等也能实现医保在线支付。



顾客在广州越秀区广园西路20号首层林药店使用医保码 受访者供图

7月粤A牌增量指标公布,总量为17640个 节能车摇号指标共2557个

羊城晚报讯 记者严艺文报道:7月7日,2020年7月粤A牌小客车增量指标数量公布,拟配置中小客车增量指标共17640个,总量比6月减少602个,节能车摇号指标总量也比上月有所下降。据了解,本月节能车摇号指标共2557个,其中单位指标100个,个人指标2457个(2020年6月未配置成功的57个单位节能车指标纳入本月个人节能车配置),总量比上月减少131个。普通车摇号方面,向单位和

个人配置普通车增量指标5000个,单位指标500个,个人指标4500个,与上月相同。普通车竞价方面,向单位和个人配置普通车增量指标10083个,总量比上月10554个减少471个。其中单位指标452个(含2020年6月未配置成功的52个单位竞价指标)、个人指标9631个(含2020年6月未配置成功的31个个人竞价指标)。若不计算未配置成功指标,7月普通车竞价指标数量为10000个,与上月相同。